
                                     Отчет за дейността на  
                     Читалище”Оборище-1897”с. Петрич 
                                    за изминалата 2017 год. 
 
           Уважаеми членове присъстващи на нашето Отчетно 
събрание,като председател на читалището и от името на 
Читалищното настоятелство,заставам пред вас за да отчетем заедно 
работата и дейността на нашето читалище за изминалата  2017 
година.Много бързо измина годината и пак  дойде време да 
отчетем неговата дейност.Читалището е извор на светлина и 
духовна наслада,пример за устойчива културна институция със 
специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните 
ценности.То трябва да разтваря широко вратите си,да приема и 
събира хора с талант и изяви. Дълбоката взаимовръзка с миналото,с 
традициите,с образователния процес, културата и 
благотворителността е в основата на авторитета на читалищата и 
тяхното представяне пред обществото. 
Известно е ,че през годините на прехода читалищата останаха почти 
без средства,дейността в много от тях започна да замира.  В нашето 
читалище поне до сега с упоритост и постоянство,почти през цялата 
година продължава своята дейност вокалната група за автентичен 
фолклор и театрална група.Те са основните участници в 
провеждането на културните изяви и събития за съхраняване на 
българския фолклор и традиции в нашето село и региона. 
През изминалата година те имат 13 изяви в селото и извън 
него.Групата започва своето участие още от първия ден на годината 
с Пеене на пръстените, Бабин ден,Обесването на     Васил 
Левски,Баба Марта,Деня на самодейността-1-ви Март,       3- Март 
Освобождението на България 
Осми март,Априлското въстание,Участие в гр.Клисура,Участие в 
гр.Копривщица,Участие в с.Черни вит,Участие в с.Каменица, 
посрещане на Коледа и Нова година,и 17 отбелязвания на 
бележити дати и срещи с издатели през всички месеци от годината. 



.За да се поддържа художествено-творческата дейност в едно 
читалище се постига с много труд,постоянство и работа. 
С удоволствие ще отбележа,че всички тези постижения и успехи е в 
резултат на съвместната ни работа с ръководството на 
Пенсионерския клуб.Заедно с тях организирахме и екскурзии до 
гр.Смолян и Кръстова гора и разнообразяваме ежедневието в 
нашето село. 
През изминалата 2017 година нашето читалище тържествено 
отбеляза 120 г. от своето създаване.Много вълнуващо,с преплитане 
на традиции и съвременност,стари и млади се повеселиха на 
народните хора и хубавите народни песни. 
Повод за радост и гордост на нашето село бяха участията както на 
нашите самодейци, така и самодейците който бяхме поканили от 
нашия район. 
Бяха поднесени подаръци и грамоти на всички участници, така 
също бяха поднесени подаръци и на наши стари самодейци в знак 
на благодарност, че и те са допринесли за развитието на 
читалището,но по уважителни причини в момента не се изявяват. 
Подаръци получиха и най-възрастните членове и читатели.   
Тук е мястото да отбележим,че читалищното настоятелство изказва 
сърдечна благодарност на спонсорите помогнали да отбележим 
120 годишния юбилей,защото без тяхната подкрепа не бихме могли 
да поднесем този прекрасен празник на хората който се получи, а 
това са: Община Златица,Елаците-мед, 
Дънди Прешъс Мталс, Аурубис-АД. 
В знак на благодарност към спонсорите техни представители 
посетили нашия празник получиха по един скромен подарък и 
благодарствено писмо. 
Наред със самодейността в читалищата има и финансова и 
библиотечна дейност.Читалищата са самостоятелни единици и 
издръжката става все по-трудна,има недостиг на пари за издръжка 
и заплати.Държавната субсидия която се превежда в общините за 
издръжка и заплати на едно читалище който са на минимални 



работни заплати е недостатъчна и благодарение на Община 
Златица през 2017 година получихме дофинансиране на фонд 
работна заплата. 
През лятото дейността се засилва с излизането на учениците във 
ваканция.Ползват се книги по списъци от учебните програми и 
компютрите. През изминалата година са раздадени 830 книги, 
абонирани са 10 броя вестници и списания,а посещенията са 1340-
като това включва всички репетиции,вземане на книги,отбелязване 
на бележити дати в читалището и ползване на 
компютрите.Читалището има 62 членове и 55 читатели. 
Трудовата дисциплина е на високо ниво и съм убедена,че и 
занапред ще се работи както до сега.всеки който желае да посети 
читалището ще бъде посрещнат с усмивка и добра дума. 
С тези няколко реда едва ли мога да представя цялата дейност и 
всекидневна работа на читалището,разбира се винаги има още 
какво да се желае и постига но считам,че през изминалите години 
постигнахме много,като оценяваме и възможностите да се работи 
за още по-добри резултати.Важно е ,че още съществуваме и дай 
боже още дълги години да поддържаме духът в нашето читалище. 
 
 
                              Благодаря за вниманието 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
                      

                                    С П И С Ъ К 
 
                         на членовете на Читалищно Настоятелство и  
                     Проверителна комисия при Читалище”Оборище-1897” 
                                   с.Петрич  Общ. Златица  Обл.София 
 
 
                                     Читалищно настоятелство 
 
                  1.Христина Николова Червенкова-Председател 
                  2. Мария Иванова Ангелова           -член 
                  3. Делка Панчева Петрова              -член 
                  4. Луко Дойнов Прасков                  -член 
                  5. Тодор Иванов Балов                     -член 
 
                                     Проверителна комисия 
 
                  1.Радка Николова Рачева    -  Председател 
                  2. Стоянка Стоянова Пижова- член 
                  3. Георги Пейов Бабачев       - член 
 
 


